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COPIA CONTROLADA 

PRESIDENTE: DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Autorizada la Secretaria del Concejo, comunica que están presentes los Honorables 
Concejales en el Salón Oficial de Sesiones del Concejo Municipal de Envigado. 

DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 

LUCAS GAVIRIA HENAO 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 

GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 
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FECHA DE LA SESIÓN: NOVIEMBRE 5 DE 2024. 
HORA DE INICIO: 	8:20 P.M 
TIPO DE SESIÓN: 	ORDINARIA. 
NÚMERO DE ACTA: 	166 

Interviene el Presidente Encargado ALEJANDRO SANCHEZ GRAJALES. 

Invitados:  
Jazmín Andrea González Arias — Secretaria de Educación. 
Luz Aida Rendón - directora de talento humano. 
María Eunice González — Asesora. 
Javier Ballesteros — Asesor. 
Ana Luz Henao - Rectora Institución Darío de Bedout. 
Mónica Bedoya — asesora. 
Erika Legarda - Directora de calidad educativa. 
Edgar Jiménez — Asesor. 
Daniela Escobar — Directora técnica financiera. 
Camilo Rodríguez - Director técnico de inspección vigilancia y control educativa-. Esteban 
Giraldo - proyectos. 
Jorge Marulanda. — Rector Palmas. 
Roberto Torres — Rector Leticia Arango. 
Osvaldo Quinceno — Rector Institución Alejandro Vélez. 
Catalina Zuluaga - Directora de innovación. 
Leandro Quiceno - Director de cobertura educativa. 

Señora Secretaria por favor hacer la verificación del quórum. 

VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 Ausente 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 	 Ausente 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 	 Presente 

EFRAN ECHEVERRY GIL 	 Presente 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 Ausente 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 	 Presente 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 Ausente 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 	 Ausente 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 	 Presente 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 	 Ausente 
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GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 

Presente 

Ausente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Se encuentra verificada la asistencia con 12 Concejales presentes. 5 ausentes. 

Interviene el Presidente DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Hay quorum suficiente para deliberar y decidir. Procedamos a hacer la lectura del orden del 
día. 

ORDEN DEL DIA 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

LECTURA DEL LEGADO DEL MUNICIPIO. 

CONVERSATORIO CON JAZMÍN ANDREA GONZALEZ, SECERETARIA DE 
EDUCACIÓN DEL MUNICIPIO DE ENVIGADO A DAR RESPUESTA A LAS 
PREGUNTAS PENDIENTES A RESPONDER EN LA ULTIMA PLENARIA 
DONDE FUE INVITADA TENIENDO EN CUENTA EL COMPROMISO 
ADQUIRIDO CON EL CONCEJO MUNICIPAL. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Leído el orden del día señor presidente. 

Interviene el Presidente DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Leído el orden del día señora secretaria favor someterlo a votación de los concejales, de 
manera electrónica. 

Les informamos que la votación está abierta. Se cierra la votación, cual es el resultado señora 
secretaria. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

10 Concejales aprueban el orden del día. 
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Interviene el Presidente DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Demos inicio al orden del día. Tener en cuenta la presencia de la Concejal LUZ MARINA 
LOPEZ PEÑA. 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA. 

1. LEGADO DEL MUNICIPIO DE ENVIGADO 

Interviene la Concejal MARIA TERESA ALVAREZ MUÑOZ. 

Reseña histórica: Centro Educativo Brinquitos. 

1. CONVERSATORIO CON JAZMÍN ANDREA GONZALEZ ARIAS, SECERETARIA 
DE EDUCACIÓN DEL MUNICIPIO DE ENVIGADO A DAR RESPUESTA A LAS 
PREGUNTAS PENDIENTES A RESPONDER EN LA ULTIMA PLENARIA 
DONDE FUE INVITADA TENIENDO EN CUENTA EL COMPROMISO 
ADQUIRIDO CON EL CONCEJO MUNICIPAL. 

Bienvenidos, tiene el uso de la palabra señora secretaria JAZMIN ANDREA GONZALEZ 
ARIAS. 

Interviene la Secretaria de Educación JAZMIN ANDREA GONZALEZ ARIAS. 

Da inicio a la proyección del informe. 

Algunos títulos.  
Matriculas en cifras. 
Matriculas en cifras — sector oficial. 
Manifiesta totalidad de personas migrantes, con discapacidad. Población victimas de 
conflicto, atención en educación inicial. Talento humano educativo. Indicadores de 
eficiencia. Calidad educativa. Puntajes y niveles de desempeño por pruebas. Inclusión y 
equidad. Superé. Infraestructura educativa. Investigación e innovación educativa. Dirección 
de innovación educativa. 

Tenemos 29 proyectos, y 54 indicadores del Plan de Desarrollo. 

Interviene la Directora del Centro de Innovación CATALINA ZULUAGA, 

En la dirección de innovación educativa, la Directora CATALINA ZULUAGA, da 
respuesta a las preguntas suscitadas con respecto al centro de ciencia y el enfoque que tiene 
la dirección de innovación para este plan de desarrollo. 

Algunos de los títulos proyectados y explicados: 
Acuerdos con Korea del Sur. Creación del CID. Líneas de desarrollo tecno académicas. 

Esperamos resumir las inquietudes que presentaron los señores concejales. Un 
agradecimiento a nuestros rectores, coordinadores, que vienen trabajando con la secretaria de 
educación y felicitar a mi equipo de trabajo, por la maravillosa labor. 
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Interviene el Presidente DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Muchas gracias a usted señora secretaria, varios temas importantísimos que se vieron el día 
de hoy y una respuesta amplia a diferentes temas que habían solicitado los concejales y en 
días anteriores, señora secretaria vamos a tener en cuenta la presencia de los siguientes 
concejales, Concejal Alejandro Sánchez Grajales, Concejal Juan Uribe, Concejal Camilo 
Gómez, Concejal Lucas Gaviria y la Concejal Luz Marina López Peña. llega el momento 
de darle el uso de la palabra a los concejales que quieran intervenir en esta sesión. 

Interviene el Vicepresidente Segundo LEO ALEXANDER ALZATE SUAREZ 

Agradecer el informe, le solicito me dé respuesta por escrito para hacer seguimiento en el ario 
2025. 

cuál es el direccionamiento estratégico de la secretaria de educación para el próximo 
ario 2025, dado que el año 2024 no tuvimos claro hacia dónde íbamos en educación. 

Se evidencia ausencia de proyectos Desde talento humano para nuestros maestros esto 
dado que el plan territorial de formación docente aún no se encuentra terminado, 
firmado, o no sé en qué proyecto o proceso se encuentra en este momento. 

Adicional los proyectos en Salud Mental es importante que salgamos de las 
instituciones educativas, los maestros necesitan oxigenarse, los maestros necesitan 
otros espacios en donde recibir las capacitaciones, no todo tiene que realizarse al 
interior de los establecimientos educativos. 

Hay que mirar la integración del sector, toda vez que encuentro altamente 
desmotivado el ejercicio docente. 

respecto a las estadísticas que presentan que me parece muy valiosas dado que nos va 
a permitir tomar decisiones es importante que alrededor de la información que 
presentan con los docentes nos permitan o se permitan cruzar información por 
ejemplo edad de los maestros respecto de los posgrados que están realizando Estos 
maestros que van superando Más allá de los 50 años de tal manera que las 
proyecciones hacia adelante pues también permitan tomar decisiones de las 
inversiones que debemos hacer en este talento, que denominamos Docente. 

La primera infancia necesita señora secretaria más acompañamiento, las maestras de 
transición no fueron incluidas en muchos de los procesos que se llevó a cabo este año 
en la secretaría de educación. 

Las instituciones educativas siguen sin renovación tecnológica. 
Resultados de prueba saber. Espero nos vaya bien, el acompañamiento en estas 
pruebas sigue siendo perentorio, para que envigado vuelva a recuperar el 
protagonismo en las pruebas Saber. 

Importante saber que arrojo la encuesta de las familias de la San Vicente de Paul. 

En cuanto al viaje a México siguen esperando respuesta, estamos a portas del viaje y 
todavía no hay nada claro. 

la inversión en bibliotecas escolares tal y como lo plantea el plan de desarrollo 
tampoco se realizó, esperamos que para el ario 



  

Código: FO-ALA-017 

ACTA SUCINTA DE SESIÓN DEL 
CONCEJO DE ENVIGADO 

 

Versión: 02 

 

Fecha de Aprobación: 
Octubre de 2023. 

  

Página 5 de 7 

    

COPIA CONTROLADA 

entrante podamos cumplir con el indicador. 

La desescolarización sigue siendo un proceso que preocupa. Muchas quejas. 

No es posible que un colegio se quede todo un año sin docente de inglés. 

la dirección de inspección y vigilancia, cómo avanzamos en ese plan de visitar y 
poder 

Revisar todo el sistema educativo de nuestro municipio, que nos permita mirar hacia 
dónde vamos con el sistema educativo municipal. 

Esto nos permite mirar un 2025 más próspero. 

Interviene el Concejal JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA. 

cómo vamos a lograr subir la calificación del ICFES a 300 en el puntaje. ¿Entonces mi 
pregunta es cómo lo vamos a lograr porque aquí aprobamos recursos para educación muchos 
de ellos para cualificar a los docentes, pero entonces qué nos falta para cualificar a nuestros 
estudiantes? ¿Cómo hacer para que ellos tengan un mejor rendimiento en las pruebas saber 
Pro? porque nosotros invertimos en maestría a los docentes, en bilingüismo, invertimos en el 
PAE, en infraestructura y sería importante saber que nos hace falta por parte de la secretaria. 

Frente al tema del saber Pro resulta que nosotros no estamos dentro los 10 primeros del país 
primero está Florida Blanca segundo está Barranquilla tercero está Cartagena cuarto está 
Armenia segundo es quinto está cenar sexo Sincelejo séptimo Bogotá octavo Cúcuta noveno 
Barrancabermeja décimo Manizales y de 1 lavo está Soacha, qué le hace falta a envigado 
para aparecer en esos primeros lugares de la calificación en las pruebas Saber Pro del país. 

señores rectores cómo están potenciando la ciencia, la tecnología, la innovación y la 
investigación en sus instituciones educativas? 

Gracias por la información. 

Interviene la Concejal MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

Para mí siempre ha sido preocupante el tema de mantenimiento de las instituciones, porque si 
uno logra tener las instituciones con un buen mantenimiento vamos a tener prevención. 

tema con primera infancia, prevenir lo que nos pasó el ario pasado de que no se entre muy 
tarde, de que sea a tiempo para que las familias se puedan organizar. Además, los docentes 
inicien también a tiempo. 

Los chicos que van a viajar, están inquietos, muy contentos, esto apenas comienza es crearles 
conciencia. 

Preguntar si los mega colegios que tenemos en un momento dado podemos entrar en un 
convenio con las diferentes universidades, con las que estamos trabajando el Superé para 
ver si ellos se pueden trasladar, descentralizarse ellos también, y tener otras oportunidades de 
carreras. Gracias. 
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Interviene la Concejal SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ. 

¿La realidad del mundo, los jóvenes hoy cada vez más lo que buscan es infraestructura 
tecnológica, qué plan tenemos nosotros para empezar a invertirle a esta infraestructura 
tecnológica? 

Interviene el Concejal JHONNY OSWALDO VELEZ QUINTERO. 

Uno de mis sueños que el municipio se convierta en un municipio bilingüe. En la Normal hay 
un impacto de 900 estudiantes y 96 docentes. 

Tenemos unas instituciones óptimas para la parte tecnológica y técnica, tenemos otras con 
deterioros, seria mirar la capacidad de instalación de las instituciones, y en alguna de las 
instituciones poner un tecnológico, reorganizar a los estudiantes, esto nos daría mayor 
capacidad de atención. 

Interviene el Concejal CAMILO ANDRES ALVAREZ MOSQUERA 

Plan estratégico, hacia donde van nuestras instituciones educativas. Y en que las vamos a 
especializar. 

nuestras instituciones necesitan tener tecnología, las herramientas son cortas. A donde 
queremos llegar que envigado sea bilingüe, pero hay que capacitar a nuestros docentes. 

Hay que pensar en un plan ambicioso, de que se pueda tener una productividad importante a 
la hora de aprender un segundo idioma. 

El superé tener en cuenta los jóvenes y niños de envigado para que no se nos queden por 
fuera. 

Interviene la Concejal LUZ MARINA LOPEZ PEÑA. 

Yo propongo doctora que por escrito también nos cuente los centros de desarrollo integral 
Cómo es el nivel académico de sus docentes. 

Qué requisitos reúnen para ejercer esa labor en segundo lugar, qué profesionales fuera de los 
docentes tienen en esos centros de desarrollo integral y como lo decía la concejala Sara muy 
importante saber si allí existe capacitación o la enseñanza del segundo idioma y de 
tecnologías. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 

Hace lectura del mensaje enviado por el señor BERNARDO MORA CALLE. 

Igualmente, la Secretaria General hace lectura de una comunicación personal. 

Interviene el Vicepresidente Primero ALEJANDRO SANCHEZ GRAJALES 

Hace lectura de la Resolución 150 del 1 de noviembre de 2024. Por medio de la cual el 
Concejo Municipal de Envigado rinde un homenaje póstumo y hace un reconocimiento 
público a una ilustre Envigadeña. 

En homenaje y por parte de la Concejal LUZ MARINA LOPEZ PEÑA, sembraremos un 
árbol de Magnolio, en el pasaje de la alcaldía, en recordación a NORA PATRICIA. 
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OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES 

No hay proposiciones ni observaciones. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Ya fueron leídas, señor Presidente. 

Interviene el Vicepresidente Primero ALEJANDRO SANCHEZ GRAJALES 

Agotado el orden del día se levanta la sesión y se cita para mañana a las 7:40 para dar inicio a 
las 8:00 am. Feliz día. 

DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 
Presidente del Concejo. 

DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 
Secretaria General 
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